Instrukcja wypełniania ankiety na potrzeby monitorowania LSR 
dla działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” 
objętego Programem Rozwoju Obszarów wiejskich na lata 2007 -2013
ZALECENIA OGÓLNE

1. Ankietę na potrzeby monitorowania  LSR wypełnia się na formularzu udostępnionym przez Stowarzyszenie „Lasowiacka Grupa Działania” (LGD), z uwzględnieniem wskazań zawartych w niniejszej instrukcji.
2. Zaleca się, aby ankieta została wypełniona elektronicznie i wydrukowana lub ręcznie wypełniona  pismem drukowanym.
3. W przypadku realizacji więcej niż jednej operacji, ankietę należy wypełnić osobno dla każdej operacji.
4. W części II oraz III ankiety należy uzupełnić wszystkie pola, chyba, że w niniejszej instrukcji wskazano inaczej. W  IV części należy odpowiednio zaznaczyć „X” oraz wpisać wartość w polu dotyczącym Wnioskodawcy. Jeśli dane pole nie dotyczy beneficjenta, należy pozostawić pole puste.
5. Ankietę na potrzeby monitorowania LSR należy złożyć osobiście lub za pośrednictwem operatora Poczty Polskiej w Biurze Stowarzyszenia „Lasowiacka Grupa Działania”, tj. ul. Bieszczadzka 2, 39 – 460 Nowa Dęba, niezwłocznie po otrzymaniu płatności ostatecznej w ramach realizacji operacji.
6. W przypadku problemów związanych z interpretacją zapisów zawartych w ankiecie i instrukcji prosimy o kontakt z Biurem LGD (tel./fax. 15 646 22 17, e-mail: biuro@lasowiacka.pl)
7. W miejscu „Rok sprawozdawczy” należy wpisać rok,  którego dotyczy operacja będąca przedmiotem ankiety, tj., rok otrzymania płatności ostatecznych w ramach realizacji operacji.
INSTRUKCJA WYPEŁNIANIA POSZCZEGÓLNYCH PUNKTÓW ANKIETY
I. NAZWA DZIAŁANIA
Należy zaznaczyć odpowiednio nazwę działania w ramach której została zrealizowana operacja. Pola nie dotyczące Wnioskodawcy należy pozostawić puste.
II. DANE BENEFICJENTA

Należy wypełnić pola II.1, II.2, II.3.1 oraz II.3.2  zgodnie z danymi zawartymi we wniosku o przyznanie pomocy w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 -2013.
III. INFORMACJE DOTYCZĄCE OPERACJI
III.1. Tytuł operacji. 
W przypadku realizacji operacji w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” lub „małe projekty” należy wpisać tytuł operacji  zgodnie z zapisami zawartymi w § 3 ust. 1 Umowy przyznania pomocy zawartej pomiędzy Samorządem Województwa Podkarpackiego a Beneficjentem. 
W przypadku realizacji operacji w ramach działania „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” lub „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” należy wpisać tytuł operacji zgodnie z zapisami zawartymi Sekcji C.1.1. Ekonomicznego Planu Operacji, stanowiącego załącznik do wniosku o przyznanie pomocy. 

III.2.1. Data zakończenia operacji. Należy wpisać datę złożenia wniosku o płatność ostateczną, tj. zgodnie z informacją w:

-  Sekcji IV, pkt. 13 – wniosek za okres „do …..” – zawartą we wniosku o płatność ostateczną w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego PROW na lata 2007-2013 w zakresie „małych projektów”;
- Sekcja IV, pkt. 14 – wniosek za okres „do…” – zwartą we wniosku o płatność ostateczną w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”;

- Sekcja IV, pkt. 12 – wniosek za okres „do…” – zawartą we wniosku o płatność ostateczną w ramach działania 4.1/413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania 312„Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”;

- Sekcja IV, pkt. 12 – wniosek za okres „do…” – zawartą we wniosku o płatność ostateczną w ramach działania 4.1/413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania 311„Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”;

III.2.2. Data otrzymania płatności ostatecznej.
Należy wpisać dzień/ miesiąc/rok fizycznego otrzymania płatności ostatecznej wypłaconej Beneficjentowi, tj. płatności wypłaconej po zrealizowaniu całej operacji. 
III.3. Kwota dofinansowania.
Należy wpisać kwotę faktycznie wypłaconą przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W przypadku realizacji operacji w więcej niż jednym etapie należy wpisać sumę kwot z wszystkich etapów. 
III.4. Liczba utworzonych miejsc pracy. 

Należy podać liczbę miejsc pracy utworzonych w wyniku realizacji operacji w ramach działania „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” (obowiązkowo) lub „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” (jeżeli wyniku realizacji operacji zostały utworzone nowe miejsca pracy). 
W przypadku realizacji operacji w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” oraz „małe projekty” należy pozostawić pole puste.
III.6. Zakres rzeczowy realizacji operacji. 
Należy opisać poszczególne elementy zrealizowanej operacji, z podaniem zakresu rzeczowego poniesionych wydatków. Należy również wskazać w jaki sposób operacja przyczyniła się realizacji celów ogólnych, celów szczegółowych oraz typów przedsięwzięć wskazanych w sekcji IV ankiety.
IV. WSKAŹNIKI MONIROROWANIA PRODUKTU I REZULTATU
Każdy produkt realizacji operacji należy przypisać tylko dla jednego typu przedsięwzięcia. Przy wypełnianiu tabeli należy kierować się informacjami zawartymi w Tabeli 33 zawartej w Lokalnej Strategii Rozwoju (wersja z dnia 06.12.2013r. – dostępna w plikach do pobrania na stronie www.lasowiacka.pl. lub w Biurze LGD).
W kolumnie „Wskaźnik produktu” należy wstawić „X” w polu, którego dotyczy zrealizowana operacja oraz wpisać osiągniętą wartość produktu, jeżeli dane pole nie dotyczy należy pozostawić puste pole. W polu „osiągnięta wartość” należy wpisać jedynie dane liczbowe – uszczegółowienie zakresu zrealizowanej operacji należy wskazać w sekcji III pkt. 5. 
W kolumnie „Wskaźnik rezultatu” należy wskazać bezpośredni efekt działań osiągniętych w ramach zrealizowanej operacji. W polu „Wartość” należy wskazać jedynie dane liczbowe (liczbę osób/podmiotów/adresatów) -  uszczegółowienie liczby odbiorców operacji należy wskazać w Punkcie V. Grupy docelowe przedsięwzięcia. 
W kolumnie „Koszty kwalifikowalne operacji” należy wskazać kwoty faktycznie poniesione oraz zaakceptowane przez Instytucję Wdrażającą dla każdego wskaźnika produktu, który dotyczy operacji. W kolumnie „Kwota dofinansowania” należy wskazać środki wypłacone (nie więcej niż max % dofinansowania dla danego typu działania). 
V. GRUPY DOCELOWE PRZEDSIĘWZIĘCIA
W kolumnie „Liczba osób” należy wskazać łączną liczę poszczególnych grup odbiorów operacji realizowanych w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju”. W kolumnie „Typ przedsięwzięcia” należy wymienić przedsięwzięcia dla grupy odbiorów do której skierowana była operacja. 
Ankieta powinna być opatrzona datą jego sporządzenia oraz podpisem Wnioskodawcy/ osoby reprezentującej Wnioskodawcę/ pełnomocnika Wnioskodawcy – zgodnie z podpisami zawartymi we wniosku o przyznanie pomocy.

